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Sr. Ministro. 
Sr. Rector Magnífico de la Universidad de Salamanca. 
Sra. Secretaria de Estado de Educación, Formación Profesional y Universidades. 
Sra. Secretaria General de Universidades. 
Sra. Vicepresidenta Segunda del Consejo de Universidades. 
Sr. Presidente de la Conferencia de Consejos Sociales de las Universidades Españolas. 
Sr. Consejero de Educación de la Junta de Castilla y León. 
Sr. Presidente del Consejo Social de la Universidad de Salamanca. 
Srs. Rectores y Sras. Rectoras Magníficos y Magníficas de las Universidades Españolas. 
Sr. Presidente del Consejo del Observatorio de la Magna Charta Universitatum. 
Sra. Presidenta de la Asociación Europea de Universidades (EUA). 
Sra. Vicerrectora de la universidad de Bolonia. 
Sr.  Director de la oficina del VIII Centenario de la Universidad de Salamanca. 
Señoras y Señores. 
 
 
En nombre de las universidades que integran la Conferencia de Rectores de las 
Universidades Españolas permítanme que mis primeras palabras sirvan para manifestar 
unánimemente el apoyo institucional a esta importante iniciativa de celebración y 
conmemoración del VIII Centenario de la creación de la Universidad de Salamanca. 800 años 
de historia. De historia de la Universidad española, un proyecto ilusionante, de exaltación de 
la cultura, la ciencia y la tradición humanista. Esta conmemoración del VIII Centenario de la 
creación de la Universidad de Salamanca en el 2018 constituye, además, un lazo de unión 
entre la Universidad Iberoamericana y la Universidad Europea y lo hace, en torno a los 
principios universales incluidos en la Magna Charta Universitatum.  
 
En segundo lugar, quiero llamar la atención sobre la gran oportunidad que representa esta 
conmemoración, tal y como nos ha dicho el Presidente de la Junta de Castilla y León, 
representa, una gran oportunidad, inspirándonos en la declaración de Bolonia de 1999, de 
construir un espacio Iberoamericano del Conocimiento que debe de cristalizar en esa 
declaración de Salamanca 2018. Un espacio común que suprimirá fronteras y que generará 
una colaboración más amplia entre los pueblos y los estados, y eso, por medio de las propias 
universidades. Un espacio común que ayudará a transformar e internacionalizar la sociedad y 
a mejorar el porvenir de los ciudadanos.  
 
Todo ello, porque permitirá el desarrollo cultural, científico y tecnológico que se forja a través 
del conocimiento. Conocimiento, que es un bien público colectivo, que en la universidad 
genera talento y en la sociedad produce desarrollo económico y progreso social. 
Conocimiento, que se desarrolla en la universidad y se transmite a la sociedad para mejorarla 
y para generar progreso y lo hace, mediante la educación, la investigación y la innovación. 



 
 
 
 
 
 

 

 

 

Una herramienta eficaz y poderosa para luchar contra las crisis, contra esta crisis económica 
y contra la crisis social.  
 
No cabe duda, señor Ministro, que estas afirmaciones me llevan a pedirle que apueste por las 
universidades, que apueste por la educación, por la investigación y la innovación, que 
potencie el desarrollo del sistema español de universidades, este sistema que nació con la 
primera universidad y, que ha ido conformándose y transformándose a lo largo de 800 años. 
Que se ha perpetuado porque ha sido capaz de dar respuesta a la sociedad a lo largo de los 
tiempos, porque la transformación de las sociedades se hace a través de la aplicación del 
conocimiento. Conocimiento utilizado en la formación de hombres y mujeres que pasan por la 
universidad y utilizado, por los diferentes sectores sociales para transformarse e innovarse a 
sí mismo. Le pido, señor Ministro, confianza en las universidades y, le pido inversión 
económica para poder cumplir con nuestros compromisos sociales, esos compromisos que 
hemos ido adquiriendo a lo largo de los tiempos.  
 
Es necesario que consolidemos el Espacio Europeo de Educación Superior. Debemos 
edificar el espacio iberoamericano del conocimiento. Tenemos que apostar por los Campus 
de Excelencia Internacional. Trabajamos, para modernizar nuestras universidades, para 
transformar la sociedad, para cambiar el modelo económico de nuestro país. 800 años de 
historia de la universidad española ofrecen muchas razones para creer en el Sistema 
Universitario Español. Trabajaremos juntos desde la universidad, precisamente, para mejorar 
el sentido cultural, social y económico de nuestra sociedad. Estoy segura de que las 
generaciones futuras nos lo van a agradecer. Permítanme que finalice estas palabras 
felicitando al rector de la Universidad de Salamanca y a todo su equipo por poner en marcha 
esta importante iniciativa, iniciativa de su universidad pero al mismo tiempo de todo el 
Sistema Universitario Español. Asimismo, deseo agradecer a todas las instituciones que 
apoyan esta iniciativa, porque todos nos podemos ver enormemente beneficiados.  
 
Muchas gracias. 
 


